

■ Письма из воинских частей

# Служу России!



Евгений Ставеев принимает присягу

В адрес руководителя отдела военного комиссариата по городу Алапаевску и Алапаевскому району снова пришли отзывы командиров войсковых частей о достойном выполнении воинского долга военнослужащими срочной службы, призванными из нашего города и района.

## Дисциплинированный. Волевой. Решительный

Гвардии рядовой запаса Ставеев Евгений Александрович зарекомендовал себя с положительной стороны. Программу боевой подготовки усваивал хорошо. К выполнению должностных обязанностей относился ответственно. Способен на решительные и волевые действия. В коллективе пользовался уважением и авторитетом. Охотно оказывал помощь и поддержку сослуживцам.

Физически развит хорошо. В строевом отношении подтянут. Отряжен. Аккуратен.

По своим морально-деловым и профессиональным качествам достоин рекомендации командования части для службы в государственных органах власти и министерствах, а также для внеконкурсного поступления в государственные высшие учебные заведения.

Командир ремонтной роты  
гв.майор В.ЮЛДАШЕВ,

Ленинградская область

Снимок предоставлен родителями  
военнослужащего

## Надежно охраняет воздушную границу Южного военного округа

Рядовой Аганушкин Владимир Валерьевич зарекомендовал себя как дисциплинированный и исполнительный военнослужащий. К занятиям относится добросовестно, целестремленно, проявляет разумную инициативу. Приказы командиров и начальников выполняет точно и в срок. Соблюдает субординацию. Критично и требовательно относится к себе. По морально-психологическим и деловым качествам допущен к несению службы с оружием. В период обучения принимал участие в плановых тактических учениях с боевой стрельбой. В ходе службы выполняет различные боевые задачи по антитеррористической деятельности и охране границ воздушного пространства Южного военного округа.

Командир войсковой части полковник  
А.ГОНЧАРОВ,  
г. Владикавказ

## ■ Осенний призыв

# Все будет хорошо!

1 октября в России начался осенний призыв на военную службу. По данным Минобороны России, осенний призыв будет несколько больше и составит 154 тысячи молодых людей.

Хочется отметить, что после полутора лет в Алапаевске пришло задание на службу в Президентском полку. У нас три кандидата. Они проходят отдельную комиссию в области. Очень достойные молодые люди. А основная масса ребят будет проходить службу в Сухопутных войсках Центрального военного округа. Есть те, кто будет призван и в Военно-Морской флот. Да, по сути, во многие войска. Кому как выпадет.

Служба в частях Центрального военного округа очень ответственная. Сюда набирают, как правило, молодых людей из Свердловской области. При этом предъявляются повышенные требования в морально-психологическом плане. Учитываются физическое развитие, состояние здоровья. И все остальное. В свою очередь отдел военного комиссариата учитывает и семейное положение призыва. При необходимости создаются условия для прохождения службы в пределах Свердловской области. Но это еще и желанию молодого человека. Иные хотят проходить службу в Вооруженных силах подальше от Среднего Урала.

Важно! Нынешние новобранцы получают более совершенные индивидуальные электронные карты, которые заменят военный билет. Но если весной она содержала около 60 параметров, то сейчас, насколько известно, в 3 раза больше. Этот документ содержит массу данных о бойце. А еще перед отправкой в войска новобранцам вручат банковскую карту, куда будет начисляться денежное довольствие. И куда могут направить деньги родители.

Явка на комиссию у нас идет нормально. Главное, что не нарушили закон. В противном случае мы вынуждены будем принять меры к уклонистам. По итогам весеннего призыва в следственный комитет переданы дела на четырех молодых людей. Такого не хотелось бы вновь.

Большая работа идет по набору для службы по контракту. Сейчас много идет таких заявлений. Тем более сейчас - контрактникам даются большие льготы. Каждому новобранцу предложат служить на выбор - или 12 месяцев по призыву, или 2 года по контракту. И если срочнику выплачивается 2 тысячи рублей в месяц, то контрактнику уже 23-25 тысяч и проживание не в казарме. К 2017 году Вооруженные силы РФ должны быть на 70 процентов укомплектованы военнослужащими по контракту.

Появилась структура прохождения срочной военной службы на военных кафедрах ВУЗов. И

есть обучение по программе "Солдат - сержант". То есть, если студент после первого года обучения изъявляет желание пройти такое обучение, то он учится на кафедре, летом - на сборах, а по окончании не призовывается, ему выдается военный билет в соответствии с его военной специальностью. У нас, в Алапаевске, таких кандидатов 5. Пока 4 согласны, а 1 заявил, что лучше отслужит один год.

Продолжается набор в военные ВУЗы. Были нынче 6 кандидатов, поступили 2. Причина - очень высокий конкурс, парни не прошли его. Но кто поставил цель - тот добьется. Тем более, это очень хорошая перспектива по службе, а на момент учебы стипендия от 14 до 25 тысяч рублей. Важно, наряду с военной специальностью, выпускник ВУЗа получает и гражданскую специальность.

Завершается успешно учеба военных водителей при Алапаевском ДОСААФ. Но в дальнейшем, вероятно, эта возможность обучения при ДОСААФ существенно сократится. Кандидаты в водители, по приказу министра обороны, будут проходить обучение в автошколах. Вопрос остается открытым. И хотелось бы сохранить успешный опыт, который помогает молодым людям легче адаптироваться в Вооруженных силах.

Хочется поблагодарить за весенний призыв всех глав муниципальных образований, все организации, помогающие организовывать призыв и прохождение медкомиссий. И, конечно же, редакции местных СМИ, проводящих существенную работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи.

Из войсковых частей поступает много позитивных отзывов о наших земляках, проходящих службу в Вооруженных силах. Недавно четырем из них мы торжественно вручили медали "За возвращение Крыма". Они принимали непосредственное участие в тех исторических событиях. Приятно видеть и пожать руку таким молодым людям.

О призывае. Считаю, с задачей мы успешно справимся. Родителям хочу пожелать - пусть не переживают. Условия для службы в Вооруженных силах есть. А двери военкомата всегда открыты: нужны совет, какая-то помощь, всегда расскажем, покажем, поможем.

Подготовил  
В.ПЕРЕВОЗЧИКОВ  
Снимок Ю.Дунаева

## ■ Актуально!

# На посту телефон помеха!..

Армия и мобильный телефон - проблема современного воинства. Можно сказать, издержки цивилизации. Как бы ни боролись командиры с солдатскими телефонами, в кармане срочников - сотовый обычное дело. В связи с этим МВД России предлагает поправить Устав караульной службы, чтобы запретить членам использовать на постах мобильные телефоны. Чтоб не звонили, не эсэмелили, и тем более, не играли (!): "Вдруг враг не дремлет, а ты тут на стрелялки отвлекаешься", - совершенно справедливо иронизирует корреспондент "Российской газеты".

Прошли те времена, когда солдаты и их близкие жили от письма до письма. Послать эсэмэску маме перед вечерней поверкой или смайлик подруге после изнурительного марш-броска - дело святое. Это - глюк. Однако и солдат должен понимать, что брать с собой в наряд на пост телефон нельзя, ведь часовой выполняет боевую задачу.

Нельзя не согласиться с тем, что мобильная связь еще и средство борьбы с дедовщиной, когда информация о нравах в казарме растекается в режиме онлайн, диких вещей становится меньше. А у солдата всегда есть возможность позвонить маме, которая, конечно, сразу не прибежит, но уж точно начнет бить тревогу.

Конечно, разгул мобильных телефонов по делу вызывает опасения и у младших, и у старших командиров. Здесь нужна "золотая середина". А пока, как показывает реальная служба в войсках, идет настояющее соревнование между солдатами и командирами: одни запрещают, другие втихомолку покупают и прячут по карманам и тайникам мобильники. И просят своих мам и девушек не звонить лишний раз или только в установленное время, а еще лучше посыпать эсэмески, чтоб не попасться.

А бывают и курьезные случаи. Вот пример из последнего призыва из Алапаевска. У солдат-новобранцев младший командир на время занятий забрал мобильные телефоны. Но одному из них упорно звонит мама. Ефрейтор думает, что это звонок от девушки солдата и сбрасывает эсэмеску: "Оля, я на физзарядке... позови, когда освобожусь". Мама в недоумении, почему сын называет ее Олей? Как так?!

В.ЕГОРОВ